



ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1983

28

ОКТЯБРЯ

ПЯТНИЦА

№ 30 (1037)

## МЫ ГОРДИМСЯ, РОДИНА, ПО ПРАВУ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЮНОСТЬЮ СВОЕЙ!



СЛАВА ТЕБЕ, КОМСОМОЛ!

Рисунок Н. Белугина.

### ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

НЕ ТАК просто оказалось найти его. В институте, на клиниках? Ведь у Саши Царицана столько дел...

Решив, что удобнее всего нам поговорить в комитете комсомола, мы отправились туда. Но не тут то было. Через каждые два шага его останавливало то один товарищ, то другой, то преподаватели обращались с просьбой решить какие-то вопросы. «И так всегда», — улыбнулся Саша. Нет, не сожалением, ведь общественная работа — его жизнь. По-другому он просто не может.

Заниматься общественной работой А. Царицан начал еще в школе, совмещая с ней хорошую учебу. Затем Башкирский совхоз-техникум, законченный с отличием. Служба в армии. И вот уже он студент ветеринарного факультета нашего института. И сразу же Саша в центре студенческой жизни. Он староста курса, председатель УВК сначала курса, потом — факультета.

На мой взгляд, Александр — настоящий секретарь. Вы видели его когда-нибудь уставшим, раздраженным? Каждому нужное слово, добрый совет и всем — его чуть застенчивая, приятная улыбка.

В. ЛЕБЕДЕВА,  
студентка II курса ветфака.

Комсомол! С какой гордостью и уважением произносится это слово у нас в стране, в братских социалистических странах. Но таким звучным близким словом оно стало само по себе. Возвеличили его, прославили миллионы юношей и девушек Советского Союза, которые носят на груди у самого сердца значки с профилем бессмертного Ленина.

29 октября 1918 года, I Всероссийский съезд Союзов рабочих и крестьянской молодежи принял решение создать Российский Коммунистический Союз Молодежи (РКСМ). Этот день и стал днем рождения комсомола.

Великий Октябрь открыл перед юностью нашей страны широчайшую дорогу в мир знаний, мир труда и счастья.

Но эти завоевания революции надо было отстоять в смертельной схватке с врагом, со всеми сторонами отступившим молодым Республику Советов. Посланцы комсомола сражались в первых рядах, рядом с коммунистами. Переяслав и Волочаевка, Орел и Каховка — ярость красногвардейских атак.

20 февраля 1928 года Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи за боевые заслуги на фронтах гражданской войны был награжден орденом Красного Знамени.

2 октября 1920 года — III съезд РКСМ. Задачи Союза молодежи четко сформулированы в речи В. Ильинского, произнесенной с трибуны съезда.

VI съезд РКСМ, июль 1924 года. Комсомолу присваивается имя В. Ильинского, «...чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом — коммунистическим союзом молодежи, прониклась единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, установленные нам Ленинским».

VII съезд РКСМ, год 1926. Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи переименован во Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

Победно закончена гражданская война, но борьба за упрочение Советской власти продолжалась. Чтобы победить в этой борьбе, надо было возрождать, развивать и укреплять экономику, создавать научный управление народным хозяйством.

Перед партией стала трудная задача — восстановить разрушенное хозяйство, и комсомол отклинулся на призыв партии. Шахты Донбасса, Днепропетровска, Туркестан, Стalingрадский тракторный, Магнитогорский, Коломенский-на-Амуре — вот славный путь комсомола.

21 января 1931 года за проявленную инициативу в труде по восстановлению народного хозяйства Ленинский комсомол был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Год 1941-й. Вероломное нападение фашистской Германии на СССР прервала наш мирный труд. Миллионы воспитанников Ленинского комсомола встали на защиту Отечества, проявляя массовый геройизм, мужество и стойкость. Комсомольцы проявляли геройизм не только на полях сражений, но и в тылу — на заводах, фабриках и колхозных полях.

14 июня 1946 года в газете

заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Ленинский комсомол был награжден орденом Ленина.

Продолжением военного подвига стал мирный ударный труд. И везде комсомольцы были в числе первых.

28 октября 1948 года в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.

Год 1954-й. Массовый подвиг молодежи при освоении целинных и залежных земель открыл новую страницу в летописи Родины, в летописи комсомола.

5 ноября 1956 года за самоотверженный труд на целине Ленинский комсомол был награжден орденом Ленина.

Для молодежи 50—60-х годов школьной жизни была не только целина. Комсомол гордо откликнулся на все призыва партии — принимал активное участие в освоении богатств Сибири, Севера и Дальнего Востока, в сооружении важных хозяйственных объектов.

Комсомольцам 60-х годов выпала большая часть — пустить звездные часы космической эры Землю. 12 апреля 1961 года воспитанник Ленинского комсомола Ю. А. Гагарин впервые в мире облетел земной шар и вернулся на Землю.

Октябрь 1968 года. Звучит торжественный салют в честь славного полувекового юбилея комсомола. Но знамени его засверкали шестью правительственные награды — орден Октябрьской Революции.

Октябрь 1978 года. ЦК КПСС в связи с 60-летием со дня рождения ВЛКСМ и отмечая большие заслуги комсомола в коммунистическом строительстве наградил Ленинский Коммунистический Союз Молодежи памятным Красным знаменем ЦК КПСС.

В едином строю с комсомолом всей страны шагают комсомолы нашего оденоносного вузов, богатый славными традициями, инициатор многих интересных начинаний. Свой труд, свои достижения в нынешний знаменательный год мы посыпаем 65-летию со дня рождения ВЛКСМ.

В институте широко развернулось социалистическое соревнование среди академических групп за право называться «Группой имени 65-летия со дня рождения ВЛКСМ». В личных комплексных планах каждого участника Ленинского зачета «Учимся коммунизму, строим коммунизм» первый пункт — борьба за высокое качество знаний.

Примером в учебе являются наши правофланговые — ленинские стипендиаты В. Пояхилько, А. Лебедев, С. Зубенко, делегат XIX съезда ВЛКСМ Н. Левенец, стипендиант имени Ленинского комсомола А. Мирской.

Учатся на котличках в институте 350 человек. Ряды студенческого научного общества пополняются из года в год: в настоящее время в кружках СНО насчитывается 3 050 студентов, работы которых неоднократно занимали призовые места на краевых и республиканских конкурсах, принося практическую помощь сельскому хозяйству.

Прочно вошел в жизнь нашей комсомольской организации Ленинский зачет как одна из важнейших форм работы комсомола по коммунистическому воспитанию

сплит воедино идеально-политическое, трудовое и нравственное воспитание юношей и девушек.

В ходе общественно-политической практики — составной части Ленинского зачета — было подготовлено и прочитано 4 785 рефератов и докладов.

Наш оденоносный вуз — инициатор патриотического движения в крае организации массового механизаторского «всебуча». Ежегодно на полях хозяйства края трудятся наравне с опытными хлеборобами бойцы наших студенческих отрядов. В год 65-летия ВЛКСМ в жатве приняло участие 720 бойцов 29 студенческих механизированных отрядов. Уборочно-транспортными комплексами института скончено на свал 28 906 гектаров зерновых, подобрano зерновков с 246 гектарами, намолочено 526 778 центнеров хлеба.

Лучшими студенческими отрядами по итогам жатвы-83 признаны «Контакт-83» (командир В. Сагдаев, комиссар Н. Бедников), намолотивший 39 525 центнеров хлеба, «Пламя» (командир С. Кузыченко, комиссар С. Никитин) — 37 125 центнеров и «Эхо-83» (командир М. Бутенко, комиссар М. Коробейников) — 34 752 центнера хлеба.

Комсомольцы нашего института приняли активное участие в осенних сельскохозяйственных работах. На полях винограда «Праздновский» ударно работал отряд «Урожай-83» (командир В. В. Герасимов). Было собрано 1 857 тонн винограда и 93 тонны плодов с площади 593 гектара.

Ежегодно организуются походы наших студентов по местам боев на перевалах Хевказа, поездки по городам-героям. Стало традицией участие комсомольцев института в Марухадзе, проводимой к празднику Победы. Наши студенты были воздвигнуты памятники защитникам Малгобека, воины-пантеры 337-й стрелковой дивизии, на факультете защиты растений была проведена встреча с бывшими воинами этой дивизии.

Стало традицией и проведение в институте внутриузовых фестивалей художественной самодеятельности. В этом году был проведен XXV фестиваль «Студенческая весна» под девизом «Ты на подиум зовешь, комсомол!»

Коллектив художественной самодеятельности института вот уже шесть лет подряд побеждает в различных городских и краевых смотрах, бессменный участник конкурсов политической и комсомольской песни.

Все большую популярность завоевывает спорт. Спортивный комплекс нашего института — один из лучших в крае. В год 65-летия ВЛКСМ у нас под руководством 2 мастеров спорта, 7 кандидатов мастеров спорта, 34 перворазрядников.

Есть чем гордиться комсомолу института, мы свято храним традиции и передаем их поколению в поколение на торжественном посвящении первокурсников в студенты. Немало нами сделано, но впереди еще много нужных и интересных дел.

Б. ДРОБОТОВ,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по

